
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 

DE PETRÓPOLIS EM 27 DE OUTUBRO DE 2015 

A reunião ordinária do Conselho Municipal de Saúde (COMSAÚDE) de Petrópolis foi 

iniciada às 19:00 horas do dia 27 de outubro de 2015, no auditório da Casa dos 

Conselhos, situada à Avenida Koeler, Centro, Petrópolis, pelo Presidente do Conselho 

Municipal de Saúde, Sr. Marcus Curvello. Em seguida foi feita a leitura e aprovação da 

ata da reunião anterior, que aconteceu em setembro de 2015. Como correção à ata da 

reunião anterior, a Conselheira Rosângela Stumph solicitou a inclusão dos termos 

moção da Comunidade São João Batista e propostas de moções das UPAs 24H e 

SAMU. Após as retificações da ata, passamos para a leitura do expediente: solicitação 

de reativação do Comitê de Mortalidade Materna e Infantil (CMMI) solicitado pelos 

vereadores Silmar, Gilda Beatriz e Ronaldo. Em sequência, passamos para os informes: 

(a) Participação na Conferência Estadual de Saúde pela conselheira Claudia Respeita, 

que foi sugerido entrar como ponto de pauta para a próxima reunião; (b) Participação do 

COMSAÚDE, pelo Presidente em reuniões da comissão da Câmara de Vereadores que 

discute a Urgência e Emergência do Município, e que a próxima acontecerá em 29 de 

outubro; (c) Encontros para capacitação dos Conselheiros – “diálogos sobre a saúde”, 

que o último foi excelente e teve como moderador o Professor João Miranda que falou 

sobre participação social. O próximo deverá acontecer em 18 de novembro e terá a 

Professora Ana Auler como moderadora falando sobre gestão em saúde; (d) Grupo de 

trabalho em saúde mental terá sua reunião em 12 de novembro às 10:00 horas; (e) Que a 

caminhada do “Outubro Rosa” acontecerá no próximo sábado às 15:00h horas saindo da 

Catedral São Pedro de Alcântara. Ao final dos informes, convidamos a todos os 

presentes para uma foto para o “Outubro Rosa”, já que a maioria dos participantes 

vestia rosa para exaltar a importância da detecção precoce do câncer de mama. Como 

primeiro ponto de pauta – Apresentação de relatório da Comissão de Saúde, que trata da 

Estratégia Saúde da Família (ESF): Águas Lindas e Bonfim, bem como sobre visita 

feita na farmácia central que fica localizada no Hospital Alcides Carneiro. O relatório 

informa sobre a necessidade de reparos, adequação do espaço físico e sobre reformas 

em andamento. A plenária tomou como encaminhamento que a Secretaria Municipal de 

Saúde observe o relatório e traga propostas de intervenções para a próxima reunião, em 

30 dias. Passamos para o segundo ponto de pauta – Conselhos Locais de Saúde e 

NUDS. O Presidente do Conselho Municipal de Saúde, Marcus Curvello fala sobre o 

Projeto de Lei, e propõe a formação um Grupo de Trabalho para aprofundamento na 

questão, bem como participação junto à Atenção Básica para conhecer melhor a 

proposta, que foi aprovado por unanimidade. Sobre o NUDS, ficou como proposta 

pensar na possibilidade de um caixa pequeno para as equipes de saúde poder adquirir 

matérias simples e/ou fazer pequenos reparos, mas que não precise ser na mesma 

configuração do NUDS pela burocracia envolvida. A comissão foi formada por: 

Andréa, Sandro, Donatti, Élida, Anderson, Rafael, João Miranda, Ricardo, Ana Paula, 

Rosângela Stumph e mais dois Conselheiros locais. A primeira reunião foi agendada 

para 04 de novembro às 14:00 horas. Como terceiro ponto de pauta – Apresentação do 

Segundo Quadrimestre de 2015, conforme a Lei nº141. O Secretário Municipal de 



Saúde, Dr. André Pombo seguido pela Dra. Mara, Diretora do Departamento Financeiro 

da SMS, fizeram apresentação detalhada utilizando slides com informações relacionadas 

aos investimentos, gastos e recursos utilizados na saúde do Município de Petrópolis. 

Após a apresentação, foi questionado pela Conselheira Adriana Papinuto sobre a 

participação do Estado nos recursos. Foi esclarecido pelo Dr. André Pombo que ser de 

12%.  A representante do CRP, Débora, pede a inclusão dos atendimentos feitos pelo 

profissional psicólogo em relatórios posteriores. O Conselheiro Rafael pede 

esclarecimento sobre as Residências Terapêuticas (RT). O Secretário de Saúde, Dr. 

André Pombo, fala sobre a necessidade dos imóveis das Residências Terapêuticas terem 

acessibilidade e serem amplas, com no mínico três quartos, bem como, sobre as 

dificuldades em encontrar tais domicílios para alugar. Os Conselheiros, Débora, Rafael 

e Anderson falam sobre o preconceito que leva ao isolamento social de pessoas com 

transtornos mentais. Terminados os pontos de pauta, chegamos aos Assuntos Gerais. O 

Presidente do Conselho Municipal de Saúde, Sr. Marcus Curvello, pede sugestões para 

os pontos de pauta da próxima reunião. Foi aceita a sugestão de falar sobre Conferência 

Estadual de Saúde. O Conselheiro Wesley convida os participantes da Conferência 

Estadual de Saúde para falar sobre a Conferência na próxima reunião. O Conselheiro 

Donatti oferece estagiários sob a sua supervisão, de Práticas Integrativas e 

Complementares para o SUS. Foi orientado que entre em contato com o Departamento 

de Atenção Básica. Não havendo mais nada a tratar, a reunião foi encerrada às 21:00 

horas pelo Presidente do Conselho Municipal de Saúde, Sr. Marcus Curvello, e tem a 

ata lavrada por mim, Claudia Carvalho Respeita da Motta, primeira secretária do 

Conselho Municipal de Saúde de Petrópolis. Claudia Carvalho Respeita da Motta. 

 


